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Информация об организации горячего питания 
в МКОУ НШДС №12 ст. Александровской.

             Рациональное питание обучающихся - одно из условий создания здоровьесберегающей среды в общеобразовательных учреждениях, снижения отрицательных эффектов и последствий функционирования системы образования. Недостаточное поступление питательных веществ в детском возрасте отрицательно сказывается на показателях физического развития, заболеваемости, успеваемости, способствует проявлению обменных нарушений и хронической патологии. Важнейшим условием для поддержания здоровья, высокой работоспособности и выносливости человека является полноценное и правильное питание. Питание должно быть сбалансированным, в течение дня ребенок должен получать необходимый для этого минимум пищевых и минеральных веществ.  
        В ОУ для  учащиеся 1-4 классов организовано горячее питание. В меню учащихся систематически включаются блюда из мяса, рыбы, яиц, творога. В целях совершенствования организации питания детей и для профилактики авитаминоза и ОРВИ у учащихся, в рационе используется аскорбиновая кислота. В столовой проводится работа по отбору суточных проб готовой продукции. Выполняются требования к организации питьевого режима.
        Организация горячего питания в школе  обеспечивает полную безопасность предлагаемых продуктов. Рацион питания учащихся  формируется заранее, и  составляется  с учетом требуемой питательности и калорийности продуктов. Продукты  проходят необходимую термическую обработку. Недельный рацион питания  разнообразный, Ежедневное меню  представлено учащимся  и родителям (законным представителям ребенка) для ознакомления в столовой. 
        Организация  питания в ОУ  контролируется  комиссией  по контролю за организацией и качеством питания обучающихся с привлечением родительской общественности.
    Классными руководителями ежемесячно проводится  опрос учащихся по ассортименту и качеству горячего питания.


                Ответственный за организацию питания               Шиянова Е.В.
