Материально-техническая база Учреждения создает условия для получения учащимся качественного образования. Для организации учебной деятельности и воспитательной работы оборудованы:  стадион с площадками для футбольного поля, для занятий волейболом, баскетболом и теннисом; 11 спортивных площадок;  спортивно-игровой комплекс «Кати - горошек;  музыкальный зал; спортивный зал;   медицинский кабинет;  2 изолятора;  процедурный кабинет; комната психологической разгрузки;  кабинет информационных технологий; музыкальный  зал, библиотека, музей.
Для использования интернет-ресурсов создана локальная сеть, к которой подключены 4 учебных кабинета,  компьютерный класс, библиотека, что  обеспечивает возможность постоянного обновления различных электронных баз, свободный доступ учителей к сети Интернет для сопровождения учебного процесса и ведения электронных журналов.  В учреждении  имеется: 21 компьютер, 3 ноутбука, 9 принтеров, 6 проекторов 5 интерактивная доска, 1 немеловая доска; 9 плазменных телевизора.

В образовательном процессе используется:  компьютеров -15,  ноутбука - 3, принтера - 5, проектора - 5, интерактивная доска - 5,  немеловая доска- 1; плазменных телевизора - 9. Количество детей на одну единицу компьютерной техники –14, с выходом в интернет – 14 человек. 

Значительно повысился в этом учебном году библиотечный фонд, который состоит из 4273 экземпляров: художественной литературы – 3127, учебников – 996, энциклопедий и справочников – 56, методической литературы – 1236 экземпляров. В текущем году  продолжена акция  «Подари библиотеке книгу», «Подари учебник школе» по итогам которой  библиотека пополнилась 84 экземпляра книг. 
Организовано питание в школьной столовой. В истекшем учебном году бесплатными завтраками было охвачено 94 учащихся (учащиеся начальных классов). Для дошкольников  организованно частично оплачиваемое питание.
Безопасность Учреждения является одной из приоритетных задач в деятельности администрации  и педагогического коллектива. Здание НШДС оборудовано системой противопожарной сигнализации, установлена «тревожная кнопка», система громкой связи и видеонаблюдение.

